

Strom roka 2023

V septembri sme sa celá škola zapojili do hlasovania o Strom roka 2023, ktorý organizuje každoročne nadácia Ekopolis a konečne máme aj výsledky hlasovania. Určite ste zvedaví, či vyhral Váš strom. Tak tu ho máme. Víťazom sa stal **Dub letný, strom, ktorý si pamätá príchod Pálffyovcov do Malaciek**. Tento 500-ročný dub automaticky postupuje aj do celoeurópskeho finále – do ankety Európsky strom roka 2023.

Dub letný (*Quercus robur*)

*Vek stromu: 500 rokov, Obvod kmeňa: 660 cm, Výška stromu: 20 m
Zámocký park v Malackách, okres Malacky, Bratislavský kraj*



Pálffyovský dub spomienok

Pálffyovský dub je jedným z mála stromov, ktoré svoj príbeh začali písať ešte pred príchodom Pálffyovcov do Malaciek – predtým než sa začali budovať prilahlý kaštieľ a park, ktoré sú národnými kultúrnymi pamiatkami. Stačí len spomaliť, započúvať sa do šumu listov v poryve vetra a do spevu vtákov. Rozpovie vám príbehy nielen o tomto šľachtickom rode Pálffyovcov, ale aj o napoleonských vojskách, dávných láskach, epidémiách, požiaroch, trhoch či jarmokoch, ale aj o ceste Macka do Malacek, keď išel šošovičku mláčiť. Je domovom mnohých organizmov, útočiskom počas letných dní, partnerom pri potulkách parkom, dôverným priateľom. Je jedným z najstarších exemplárov nachádzajúcich sa v areáli Národnej kultúrnej pamiatky Zámocký park i jeden z posledných exemplárov, ktorý bol zahrnutý do kompozície parku z drevín nachádzajúcich sa v bezprostrednom okolí kaštieľa, ktoré tvorili divoké lesy.

A aj keď sme v tejto súťaži nevyhrali nič hmotné, vôbec to nevadí, pretože nás môže hriať pri srdci aj takýto ďakovný mail, ktorý sme dostali z nadácie Ekopolis:

Dobrý deň,

v mene Nadácie Ekopolis sa Vám chcem poďakovať za zapojenie sa do súťaže pre školy v ankete Strom roka 2023.

Práve hlasy vašich žiakov pomohli ku zviditeľneniu ankety aj tento rok a dopomohli k víťazstvu nádherných stromov.

V neposlednom rade Vám patrí vd'aka za to, že učíte deti, našu budúcnosť, ako prírodu chrániť, zvelaďovať a mať k nej blízky vzťah. Práve to je dôležitým momentom v tejto dobe, kedy čoraz viac pociťujeme dôsledky nášho konania v kontexte zmeny klímy.

Pevne veríme, že sa do hlasovania v ankete zapojíte aj budúci rok. Prajeme Vám všetko dobré, kopu radosti pri realizovaní ďalších aktivít a veľa síl, ktoré každodenne vynakladáte vo vašej profesii.

S pozdravom,

*Martina R. Hromadová
interná a externá komunikácia - Nadácia Ekopolis*